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Φορτηγό γλίστρησε στις ράγες ένα λεπτό 

πριν από τη σύγκρουση  

Το φορτηγό γερανός που προκάλεσε το 

θανατηφόρο ατύχημα της περασμένης 

εβδομάδας είχε γλιστρήσει στις ράγες 

ενάμισι λεπτό πριν τη σύγκρουση, σύμφωνα 

με τη δήλωση του  Συμβουλίου Ασφάλειας 

Μεταφορών της Ταϊβάν  την Τετάρτη (7 

Απριλίου).  

Το Συμβούλιο ξεκίνησε τη διενέργεια 

έρευνας για τον εκτροχιασμό που έλαβε 

χώρα λίγο πιο έξω από την πόλη Χουαλιέν 

την Παρασκευή (2 Απριλίου) με 

αποτέλεσμα να χάσουν τη ζωή τους 50 

άτομα και 211 να τραυματιστούν,  ένας 

απολογισμός που καθιστά αυτό το  

σιδηροδρομικό δυστύχημα το χειρότερο των 

τελευταίων δεκαετιών στη χώρα. 

Μεταφέροντας 494 επιβάτες και τέσσερα 

μέλη του προσωπικού της Διοίκησης 

Σιδηροδρόμων της Ταϊβάν, το τρένο 

πραγματοποιούσε δρομολόγιο προς τη 

νοτιοανατολική πόλη Ταϊτούνγκ και 

συγκρούστηκε με το φορτηγό λίγο πριν 

εισέλθει σε σήραγγα κοντά στη πόλη 

Χουαλιέν.  

Το Υπουργείο Εξωτερικών της Ταϊβάν θα 

ήθελε να εκφράσει τις ειλικρινείς 

ευχαριστίες του για τα μηνύματα 

συλλυπητηρίων και ενδιαφέροντος  που 

έστειλαν 92 χώρες και διεθνείς οργανισμοί 

και περισσότεροι από 745 αρχηγοί κρατών, 

Υπουργοί Εξωτερικών, αξιωματούχοι και 

πολιτικές προσωπικότητες μετά το τραγικό 

δυστύχημα.  

 

Νομοσχέδιο των ΗΠΑ ζητά την ένταξη 

της Ταϊβάν στον ΟΗΕ 

Ο Νόμος Περί Στρατηγικού Ανταγωνισμού 

των ΗΠΑ ζητά τη συμμετοχή της Ταϊβάν 

στον ΟΗΕ, WHA, ICAO και  INTERPOL 

Την Πέμπτη 8 Απριλίου, ο γερουσιαστής 

Bob Menendez (D-NJ) ανακοίνωσε ότι η 

Επιτροπή Εξωτερικών Σχέσεων της 

Γερουσίας, της οποίας προεδρεύει, θα 

ψηφίσει στις 14 Απριλίου για ένα 

προτεινόμενο νομοσχέδιο με τίτλο Νόμος 

Περί Στρατηγικού Ανταγωνισμού 2021. Αν 

και το νομοσχέδιο επικεντρώνεται κυρίως 

σε τρόπους αντιμετώπισης της «επιθετικής 

και διεκδικητικής συμπεριφοράς» της Κίνας 

και τις παραβιάσεις των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων, είναι γεμάτο με αναφορές 

στην Ταϊβάν, αναφέροντας τη χώρα 46 

φορές.  

Πιο συγκεκριμένα, στην ενότητα που αφορά 

την ενίσχυση της εταιρικής σχέσης ΗΠΑ-

Ταϊβάν υπάρχει και μια έκκληση για τις 

ΗΠΑ να υπερασπιστούν την ουσιαστική 

συμμετοχή της Ταϊβάν στον ΟΗΕ. Ο Νόμος 

ορίζει επίσης ότι οι ΗΠΑ θα πρέπει να 

υποστηρίξουν τη συμμετοχή της Ταϊβάν 

στην Παγκόσμια Συνέλευση Υγείας (WHA), 

στον Διεθνή Οργανισμό Πολιτικής 

Αεροπορίας (ICAO) και στον Διεθνή 

Οργανισμό Εγκληματολογικής Αστυνομίας 

(INTERPOL), μεταξύ άλλων παγκόσμιων 

οργανισμών. Η Ταϊβάν ήταν ιδρυτικό μέλος 

των Ηνωμένων Εθνών το 1949 αλλά 

αποβλήθηκε το 1971 όταν η Κίνα έγινε 

μέλος. Στη συνέχεια η χώρα 

απομακρύνθηκε από όλους τους 

οργανισμούς των Ηνωμένων Εθνών, όπως ο 

ΠΟΥ, το 1972.  

 
 

Η Ταϊβάν θα αγωνιστεί μέχρι το τέλος εάν 

η Κίνα επιτεθεί 

Η Ταϊβάν θα αγωνιστεί μέχρι το τέλος εάν η 

Κίνα επιτεθεί, δήλωσε την Τετάρτη (7 

Απριλίου) ο Υπουργός Εξωτερικών, 

προσθέτοντας ότι οι ΗΠΑ είδαν τον κίνδυνο 

ότι αυτό θα μπορούσε να συμβεί εν μέσω 

της αυξανόμενης στρατιωτικής πίεσης της 

Κίνας, συμπεριλαμβανομένων των 

ασκήσεων αεροπλανοφόρων κοντά στο νησί. 

Η Ταϊβάν έχει διαμαρτυρηθεί για την 

επαναλαμβανόμενη στρατιωτική 

δραστηριότητα του Πεκίνου τους 

τελευταίους μήνες, με την κινεζική 

πολεμική αεροπορία να κάνει σχεδόν 

καθημερινές επιδρομές στη ζώνη 

αναγνώρισης της αεροπορικής της άμυνας. 

«Από την περιορισμένη αντίληψή μου για 

τους Αμερικανούς υπεύθυνους λήψης 

αποφάσεων που παρακολουθούν τις 

εξελίξεις σε αυτήν την περιοχή, βλέπουν 

σαφώς τον κίνδυνο της πιθανότητας η Κίνα 

να επιτεθεί στην Ταϊβάν», δήλωσε ο Joseph 

Wu σε δημοσιογράφους. «Είμαστε 

πρόθυμοι να υπερασπιστούμε τον εαυτό μας 

χωρίς αμφιβολία και θα εμπλακούμε σε 

πόλεμο εάν χρειαστεί. Και αν πρέπει να 

υπερασπιστούμε τον εαυτό μας μέχρι την 

τελευταία ημέρα, θα υπερασπιστούμε τον 

εαυτό μας μέχρι την τελευταία ημέρα», 

πρόσθεσε. Η Ουάσιγκτον, ο πιο σημαντικός 

διεθνής υποστηρικτής και προμηθευτής 

όπλων της Ταϊβάν, πιέζει την Ταϊπέι να 

εκσυγχρονίσει τις ένοπλες δυνάμεις της, 

ώστε να καταστεί «σκαντζόχοιρος», 

καθιστώντας δύσκολη μια ενδεχόμενη 

επίθεση της Κίνας.  

 

Το ΔΝΤ αναθεωρεί θετικά την πρόβλεψη 

αύξησης του ΑΕΠ της Ταϊβάν για το 2021 

σε 4,7% 

Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ) 

αναθεώρησε θετικά τις προβλέψεις του για 

την αύξηση του ΑΕΠ της Ταϊβάν για το 

2021 σε 4,7%, αύξηση κατά 1,5 

εκατοστιαίες μονάδες από την πιο 

πρόσφατη εκτίμησή του στα τέλη του 

περασμένου έτους. Στην τελευταία έκθεση 

του ΔΝΤ για την Παγκόσμια Οικονομική 

Προοπτική που εκδόθηκε την Τρίτη (6 

Απριλίου), με τίτλο "Managing Divergent 

Recoveries", η επικεφαλής οικονομολόγος 

του Ταμείου Gita Gopinath έγραψε ότι παρά 

τη συνεχιζόμενη αβεβαιότητα σχετικά με 

την πανδημία COVID-19, οι οικονομίες σε 

όλο τον κόσμο είχαν δείξει «ισχυρότερη του 

αναμενόμενου ανάκαμψη».  

Αναφορικά με την Ταϊβάν, η έκθεση 

προέβλεψε ότι η οικονομία της θα 

αναπτυχθεί κατά 4,7% το 2021, αύξηση 

κατά 1,5 εκατοστιαίες μονάδες από το 

ρυθμό ανάπτυξης 3,2% που προέβλεψε τον 

περασμένο Οκτώβριο και ότι θα αυξηθεί με 

ρυθμό 3,0% το 2022. Εν τω μεταξύ, η 

αύξηση 3,1% του ΑΕΠ της Ταϊβάν το 2020 

την κατέστησε πρώτη ανάμεσα στις 

οικονομίες της Περιοχής Ασίας-Ειρηνικού, 

ακολουθούμενη από το Βιετνάμ με 2,9% 

και την Κίνα με 2,3% ανάπτυξη.  

 

Η Ταϊβάν κατατάσσεται 15η στις 

παγκόσμιες εξαγωγές 

Η Ταϊβάν κατέλαβε την 15η θέση στον 

κόσμο με αξία εξαγωγών το περασμένο έτος 

στα 345,21 δισεκατομμύρια δολάρια, 

ανεβαίνοντας δύο θέσεις από ένα χρόνο 

νωρίτερα σημειώνοντας την καλύτερη 

επίδοσή της σε 16 χρόνια, ανέφερε το 

Υπουργείο Οικονομικών την Πέμπτη (8 

Απριλίου), επικαλούμενο στοιχεία του ΠΟΕ. 

Η βελτίωση ήρθε μετά την αύξηση των 

εξαγωγών κατά 4,9% ετησίως και των 

εισαγωγών κατά 0,3%, δήλωσε το 

υπουργείο. Οι επιχειρήσεις τεχνολογίας της 

Ταϊβάν επωφελήθηκαν από την αύξηση της 

ζήτησης για φορητούς υπολογιστές,  tablets, 

τηλεοράσεις και άλλες συσκευές που 

χρησιμοποιούνται στην τηλεργασία και 

τηλεκπαίδευση, καθώς και για αναδυόμενες 

τεχνολογίες όπως  5G smartphones, τεχνητή 

νοημοσύνη και Διαδίκτυο των Πραγμάτων, 

πρόσθεσε. Η Ταϊβάν αντιπροσώπευσε το 

2% των συνολικών εξαγωγών και το 1,6% 

των εισαγωγών παγκοσμίως.  
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